Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт проблем региональной экономики Российской академии наук

Утверждена на заседании Ученого совета ФГБУН Институт проблем региональной экономики Российской академии наук протокол №8 от «19» июня 2023 г.

«УТВЕРЖДАЮ»

Директор ФГБУН Институт проблем

региональной экономики Российской

Дэ и., проф./проф. РАО А.Д. Шматко «19» июня 2023 г

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ

реализуемой без применения электронного (онлайн) курса

Б1.В.12 Иностранный язык профессиональной коммуникации

(код и наименование РПП)

Направление подготовки: 38.04.01 «Экономика»

Профиль: Региональная экономика

Форма обучения: очная/заочная

Год набора: 2024

Санкт-Петербург 2023 год

Автор-составитель:

ст.н.с. лаборатории комплексного исследования пространственного развития регионов, к.э.н. Е.А. Назарова

ст.н.с. лаборатории комплексного исследования пространственного развития регионов, к.э.н. Л.В. Дорофеева

СОДЕРЖАНИЕ

	C.					
1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с	4					
планируемыми результатами освоения образовательной программы						
2. Объем и место дисциплины в структуре образовательной программы	5					
3. Содержание и структура дисциплины	7					
4. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся	8					
5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине	12					
6. Методические материалы для освоения дисциплины	15					
7. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети "Интернет"	17					
7.1. Основная литература	17					
7.2. Дополнительная литература	17					
7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация	18					
7.4. Интернет-ресурсы	18					
7.5. Иные источники						
8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение 1						
и информационные справочные системы						

1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

1.1 Дисциплина Б1.В.12 «Иностранный язык профессиональной коммуникации» обеспечивает овладение следующими компетенциями:

Код	Наименование	Код	Наименование компонента
компетенц	компетенции	компонента	компетенции
ии УК-4	Способен применять современные коммуникативные технологии, в том числе на иностранном(ых) языке(ах), для академического и профессионального взаимодействия	УК-4.2	Способен организовать коммуникативное взаимодействие в профессиональной и академической среде на русском и иностранном языках Способен осуществлять коммуникативное взаимодействие в профессиональной и академической среде на русском и иностранном языках

1.2. В результате освоения лисциплины у стулентов должны быть сформированы

ОТФ/ГФ	Код этапа освоения	Результаты обучения
(при наличии профстандарта)/	компетенции	
профессиональные действия	,	
		на уровне знаний:
		Знать:
		- способы организации
		коммуникативного
		взаимодействия в
		профессиональной и
		академической среде на русском и
		иностранном языках;
		на уровне умения:
	УК-4.1	Уметь:
		- использовать способы
		организации коммуникативного
		взаимодействия в
		профессиональной и
		академической среде на русском и
		иностранном языках;
		на уровне владения:
		Владеть:
		- навыками использования

	способов организац	ии
	коммуникативного	
	взаимодействия	В
	профессиональной	И
	академической среде на русском	
	иностранном языках;	1 YI
	•	
	на уровне знаний: Знать:	

	<u>i</u> '	ии
	коммуникативного	_
	взаимодействия	В
	профессиональной	И
	академической среде на русском	1 И
	иностранном языках;	
	на уровне умения:	
	Уметь:	_
	- использовать способ	
	организации коммуникативно	ГО
УК-4.2	взаимодействия	В
	профессиональной	И
	академической среде на русском	1 И
	иностранном языках;	
	на уровне владения:	
	Владеть:	
	- навыками использован	ИЯ
	способов организац	ИИ
	коммуникативного	
	взаимодействия	В
	профессиональной	И
	академической среде на русском	1 И
	иностранном языках;	

2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО

Общая трудоемкость дисциплины составляет 3 зачетных единиц, 108 академических часов.

Вид работы	Трудоемкость (очная/заочная форма)
Общая трудоемкость	108
Контактная работа с преподавателем	38 / 10
Лекции	12 / 2
Практические занятия	24 / 6
Лабораторные занятия	-
Консультация	2/2
Самостоятельная работа	70 / 94
Контроль	0/4
Формы текущего контроля	Круглый стол, доклад с презентацией,
- · · ·	тестирование
Форма промежуточной аттестации	Зачет с оценкой

Учебная дисциплина Б1.В.12 «Иностранный язык профессиональной коммуникации» относится к обязательным дисциплинам базовой части направления подготовки (уровень магистратуры) 38.04.01 «Экономика».

Изучение дисциплины происходит одновременно с изучением таких дисциплин как_________, что обеспечивает успешное освоение профессиональных компетенций. Знания, умения и навыки, полученные при изучении дисциплины, используются магистрантами при выполнении выпускных квалификационных работ (магистерских диссертаций), а также в дальнейшей практической деятельности. Дисциплина Б1.В.12 «Иностранный язык профессиональной коммуникации» изучается:

- магистрантами очной формы обучения на 1 курсе 1 семестр. Форма промежуточной аттестации экзамен.
- магистрантами заочной формы обучения на 2 курсе. Форма промежуточной аттестации экзамен.

3. Содержание и структура дисциплины 3.1. Структура дисциплины Очная форма обучения

				ми обуч ем дисци	плины, час.		
Наименование тем (разделов)	Всего		Препод	работа об (авателем ных заня	СР	Форма текущего контроля	
		л /дот	ЛР/ ДО Т	П3/Д ОТ	КСР*		успеваемости**, промежуточной аттестации
Тема 1. The science of economics. Предмет экономической теории.	7,5	0,5		2		5	УО, Т, К, СР, Э, Пр, Пф
Тема 2. Microeconomics and macroeconomics.Микр оэкономика, макроэкономика.	7,5	0,5		2		5	УО, Т, СР,Э, Пр, Пф
Тема 3. History of economic thought. История экономической теории.	7,5	0,5		2		5	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 4. Econometrics. Эконометрика.	7,5	0,5		2		5	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 5. The law of demand. Спрос и предложение. Рыночное равновесие	8	1		2		5	УО, Т, СР, , Пр, Пф
Тема 6. Типы	8	1		2		5	УО, Т, СР, , Пр,

экономических систем. Традиционная экономика						Пф
Тема 7. The market economy. Рыночная экономика	8	1	2		5	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 8. The planned economy	8	1	2		5	УО, Т, СР,Э, Пр, Пф
Тема 9. The mixed economy. Смешанная экономика	8	1	2		5	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 10. SWOT анализ	8	1	2		5	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 11. SWOT анализ экономических систем	7	1	1		5	Э, Пр, Пф, УО, Т, СР
Тема 12. Consumer choices. Потребительский выбор	7	1	1		5	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 13. Costs and supply	7	1	1		5	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Итоговое занятие Тема 14. История развития экономики	7	1	1		5	Э, Пр, Пф, УО, Т, СР
Промежуточная аттестация		Консультация – 2				Зачет с оценкой
BCEFO **VCP a oft an ducumnum.	108	12	24	2*	70	

^{*}КСР в объем дисциплины не входит.

Заочная форма обучения

		Объем дисциплины, час.					
Наименование тем		Контактная работа обучающихся с Преподавателем по видам учебных занятий					Форма текущего контроля
(разделов)	Всего	л /дот	ЛР/ ДО Т	П3/Д ОТ	КСР*		успеваемости**, промежуточной аттестации
Tема 1. The science of economics.	6					6	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф

^{**}VO- устный опрос, CP- задания для самостоятельной работы T- тестирование, 9- эссе, $\Pi p-$ презентация, $\Pi \phi$ - портфолио

Предмет экономической теории.							
Тема 2. Microeconomics and macroeconomics.Микр оэкономика, макроэкономика.	7,5	0,5		1		6	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 3. History of economic thought. История экономической теории.	6					6	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Teмa 4. Econometrics. Эконометрика.	6					6	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Teмa 5. The law of demand. Спрос и предложение. Рыночное равновесие	8,5	0,5		1		7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 6. Типы экономических систем. Традиционная экономика	8			1		7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Teмa 7. The market economy. Рыночная экономика	8			1		7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 8. The planned economy	7					7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Teмa 9. The mixed economy. Смешанная экономика	7					7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 10. SWOT анализ	8			1		7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 11. SWOT анализ экономических систем	7					7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Teма 12. Consumer choices. Потребительский выбор	7,5	0,5		-		7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 13. Costs and supply	7			-		7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Итоговое занятие Тема 14. История развития экономики	8,5	0,5		1		7	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Промежуточная аттестация	4		Конс	сультаци	ภ – 2		Зачет с оценкой

ВСЕГО	108	2	6	2*	94	

^{*}КСР в объем дисциплины не входит.

3.2. Содержание дисциплины

Занятие № 1

Tema The science of economics. Предмет экономической теории Вопросы для обсуждения:

- 1. Основные функции экономической науки.
- 2. Потребности людей.
- 3. Проблема ограниченности ресурсов.
- 4. Свободные и экономические блага.
- 5. There is/are. Present Simple: form, uses, time expressions.
- 6. Основы деловой презентации.

Занятие № 2

Tema Microeconomics and macroeconomics. Микроэкономика, макроэкономика Вопросы для обсуждения:

- 1. Понятие микроэкономики и макроэкономики.
- 2.Сущность и значение экономических моделей в науке.
- 3. Present Continuous: form, uses, time expressions. Местоимения.
- 4. Правила написания резюме/CV.

Занятие № 3

Tema History of economic thought. История экономической теории Вопросы для обсуждения:

- 1. Возникновение и развитие экономической теории.
- 2. Древние авторы об экономике, деньгах, обмене.
- 3. Предмет исследования общей экономической теории с точки зрения представителей классической политической экономии, неоклассики.
- 4. Сравнение Present Simple-Present Continuous.
- 5. Составление портфолио.

Занятие № 4

Тема Econometrics. Эконометрика

Вопросы для обсуждения:

- 1. История развития эконометрики.
- 2. Специфика эконометрических измерений.
- 3. Методы эконометрики: анализ временных рядов, панельный анализ.
- 4. Предлоги места.
- 5.Виды деловой корреспонденции (письмо, факс, электронная почта).

Занятие № 5

Tema The law of demand. Спрос и предложение. Рыночное равновесие Вопросы для обсуждения:

- 1. Закон спроса и предложения. Факторы, влияющие на изменение спроса и предложения.
- 2. Кривые спроса и предложения. Ценовая эластичность. Факторы, влияющие на эластичность спроса.
- 3. Эффект дохода. Эффект замещения. Взаимозаменяемые товары, взаимодополняющие товары.

^{**}YO- устный опрос, CP- задания для самостоятельной работы T- тестирование, 9- эссе, $\Pi p-$ презентация, $\Pi \phi$ - портфолио

- 4. Понятие рыночного равновесия. Равновесие в краткосрочном, среднесрочном и долгосрочном периодах.
- 5. Nouns: countable, uncountable. Much/many. Few/a few, little/a little.
- 6. Контрольная работа №1: Present Simple-Present Continuous.

Основная литература

Занятие № 6

Тема Типы экономических систем. Традиционная экономика Вопросы для обсуждения:

- 1. Особенности традиционной экономики.
- 2. Преимущества и недостатки традиционной экономики.
- 3. Перспективы традиционной экономики.
- 4. Both, either, neither.

Занятие № 7

Tema The market economy. Рыночная экономика Вопросы для обсуждения:

- 1.«Чистая» рыночная экономика.
- 2. Механизм свободного образования цен. Принцип рациональности.
- 3. Основные государственные функции при рыночной экономике.
- 4. Артикли: a/an, the, zero article.

Занятие № 8

Teмa The planned economy

Вопросы для обсуждения:

- 1. Административно-командная экономика.
- 2. Условия функционирования командной экономики
- 3. Преимущества и недостатки плановой экономики.
- 4. Артикль с географическими названиями.

Занятие № 9

Tema The mixed economy. Смешанная экономика Вопросы для обсуждения:

- 1. Характеристика смешанной экономики.
- 2. Модели смешанной экономики.
- 3. Преимущества и недостатки смешанной экономики.
- 4. Степени сравнения прилагательных. Употребление as...as, not as...as

Занятие № 10

Тема SWOT анализ

Вопросы для обсуждения:

- 1. Определение понятия.
- 2.Основные параметры анализа. Внутренняя, внешняя среда
- 3.Объекты SWOT анализа.
- 4. Преимущества и недостатки анализа.
- 5. Past Simple: form, uses, time expressions.

Занятие № 11

Тема SWOT анализ экономических систем

- 1. Сравнительный анализ различных форм рыночной экономики (SWOT анализ)
- 2. Классификация современной российской экономики.

3. Present Perfect: form, uses, time expressions.

Основная литература

Занятие № 12

Tema Consumer choices. Потребительский выбор Вопросы для обсуждения:

- 1. Удовлетворение потребностей. Предпочтение.
- 2. Экономические блага.
- 3. Функция полезности.
- 4. Решения спроса и предложения.
- 5.Способы выражения будущего: will V, going to.
- 6. Контрольная работа №2: Past Simple-Present Perfect

Занятие № 13

Teмa Costs and supply

Вопросы для обсуждения:

- 1. Закон убывающей предельной производительности.
- 2. Эффект роста масштаба производства.
- 3. Общие и предельные издержки. Средние издержки.
- 4. Правила минимизации издержек фирмы.
- 5. Переменные и постоянные затраты. Экономический анализ различных видов издержек.
- 6. Выполнение перевода текста по профессиональной тематике.

Занятие № 14

Итоговое занятие

Тема История развития экономики

- 1. Представление Power Point презентаций:
- «Лауреаты Нобелевской премии по экономике и их вклад в развитие экономической мысли», «Вклад А. Смита в развитие экономической науки»,

«Значение экономики для развития общества».

- 2. Повторение пройденного материала. Ответы на вопросы по пройденной тематике.
- 3. Анализ индивидуального письменного перевода профессиональноориентированного текста.

Занятие 1

Tema Market structure and competition. Рынок и конкуренция

Вопросы для обсуждения:

- 1.Виды и типы рынков.
- 2.Структура рынка.
- 3. Понятие совершенной и несовершенной конкуренции. Условия совершенной конкуренции.
- 4. Условия долгосрочного равновесия в конкурентной отрасли.
- 5. Модальные глаголы и их эквиваленты. Past Continuous.
- 6. Правила написания эссе.

Занятие 2

Тема Monopolies. Монополии

- 1. Монополия. Чистая монополия.
- 2.Поведение фирмы-монополиста.
- 3. Факторы монопольной власти.
- 4. Социальная цена монополии.

- 4.Особенности функционирования естественных монополий.
- 5. Past Perfect: form, uses, time expressions.

Занятие 3

Тема Monopolies. Монополии

Вопросы для обсуждения:

- 1. Олигополия.
- 2. Монополистическая конкуренция.
- 3. Основные модели поведения фирмы на олигополистическом рынке: тайный сговор, доминантная стратегия, ценовая война.
- 4. Антимонопольная политика государства.
- 5. Степени сравнения наречий.

Занятие 4

Тема The labour market. Рынок труда

Вопросы для обсуждения:

- 1. Проблемы спроса на экономические ресурсы. Рынок труда и его субъекты.
- 2. Цена труда. Индивидуальное и рыночное предложение труда.
- 3. Резервная заработная плата и принятие решения о работе. Номинальная и реальная заработная плата. Компенсационные различия в заработной плате.
- 4. Косвенная речь. Перевод просьб, утверждений из прямой речи в косвенную. Употребление *say-tell*. Согласование времен.

Занятие 5

Тема Supply of labour. Труд.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Дискриминация на рынке труда.
- 2. Мобильность рабочей силы.
- 3. Трудовая миграция.
- 4. Косвенная речь. Согласование времен. Перевод вопросительных предложений из прямой речи в косвенную.

Занятие 6

Тема Factors of production. Факторы производства

Вопросы для обсуждения:

- 1. Важнейшие экономические ресурсы: труд, земля, капитал, предпринимательство.
- 2.Ограниченность экономических ресурсов главная проблема экономики.
- 3. Границы производственных возможностей.
- 4. Условные предложения.

Занятие 7

Тема Division of labour. Разделение труда

- 1.Спрос на труд в краткосрочном и долгосрочном периодах. Эластичность спроса на труд.
- 2.Спрос на взаимодополняемые и взаимозаменяемые виды труда и факторы производства.
- 3. Эластичность спроса на труд по заработной плате и ценам других факторов.
- 4. Спрос на труд при различной структуре рынка труда и рынка благ (монопсония, монополия).
- 5. Эффекты минимальной заработной платы.
- 6. Повторение косвенной речи.
- 7. Повторение пройденного материала. Выполнение лексических упражнений.

Занятие 8

Тема Surplus. Избыток

Вопросы для обсуждения:

- 1. Рыночное равновесие.
- 2. Дефицит и переизбыток на рынке.
- 3. Потребительский избыток.
- 4.Избыток продавца.
- 5. Превышение совокупных государственных доходов над государственными расходами.
- 6. Бюджетный избыток. Эффект мультипликатора.
- 7. Контрольная работа №1: Reported Speech

Занятие 9

Tema Price discrimination. Ценовая дискриминация.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Сущность, виды ценовой дискриминации.
- 2. Условия для проведения ценовой дискриминации.
- 3. The Future Continuous-Future Perfect Tenses: form, uses, time expressions.
- 4. Структура делового письма.

Занятие 10

Tema Welfare economics. Экономика благосостояния

Вопросы для обсуждения:

- 1. Различие между общим и частным равновесием.
- 2. Механизм действия обратных связей в экономике.
- 3.Граница возможных благосостояний.
- 4. Present Perfect Continuous: form, uses, time expressions.

Занятие 11

Teмa Government revenue and spending.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Государственный сектор и государственный бюджет, его структура.
- 2. Бюджетный дефицит/профицит. Коррупция.
- 3. Повторение времен в активном залоге.
- 4. Контрольная работа№2: Tenses (временные формы глагола)

Занятие 12

Тема Forms of Business Ownership. Формы собственности.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Характеристика основных форм собственности (sole proprietorship, partnership, corporation).
- 2. Преимущества и недостатки.
- 3. Повторение грамматического материала: модальные глаголы.

Занятие 13

Тема Частное предпринимательство. Регулирование частного сектора.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Разработка бизнес-идеи для определенного региона.
- 2. Анализ шансов и рисков, связанных с основанием предприятия.
- 3. Лексико-грамматический тест (разработка кафедры).
- 4. Выполнение перевода текста по профессиональной тематике.

Занятие 14

Тема Рынок, конкуренция, политика государства

Вопросы для обсуждения:

- 1. Представление Power Point презентаций:
- «Мое отношение к монополии»,
- «Конкуренция важный аспект развития экономики»,
- « Материальная заинтересованность работников»,
- «Преимущества и недостатки различных форм рынка (монополия, совершенная конкуренция и т. д.)».
- 2. Повторение пройденного материала. Ответы на вопросы по пройденной тематике.
- 3. Анализ индивидуального письменного перевода профессионально-ориентированного текста.

Занятие 1

Tema Wealth, income and inequality. Общее равновесие и теория благосостояния.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Различие между общим и частным равновесием.
- 2. Механизм действия обратных связей в экономике.
- 3. Социальное разделение. Граница возможных благосостояний.
- 4. Понятие общественного блага и его основные свойства.
- 5. Реферирование, аннотирование (разработка кафедры).

Занятие 2

Тема Poverty. Бедность

Вопросы для обсуждения:

- 1. Причины возникновения бедности (экономические, социально-медицинские, демографические, образовательно-квалификационные, политические, регионально-географические).
- 2. Абсолютная, относительная бедность. Показатели бедности, её масштабы.
- 3. Механизмы снижения уровня бедности.
- 4. Страдательный залог.

Основная литература

Занятие 3

Teмa The science of macroeconomics.

Вопросы для обсуждения:

- 1.Основные проблемы макроэкономики.
- 2. Механизмы, используемые государством для управления экономикой страны.
- 3. Мировой финансовый кризис. Великая Депрессия (причины, последствия).
- 4.Страдательный залог. Have something done.

Занятие 4

Tema Aggregate demand and aggregate supply. Совокупный спрос и совокупное предложение. Понятие макроэкономического равновесия.

- 1. Модели совокупного спроса и совокупного предложения. Ценовые факторы, влияющие на объем совокупного спроса.
- 2. Эффект процентной ставки, эффект богатства, эффект импортных закупок.
- 3. Неценовые факторы, влияющие на динамику совокупного спроса. Изменения в потребительских, инвестиционных, государственных расходах и расходах на чистый экспорт.

- 4. Кривая совокупного предложения. Факторы, влияющие на положение кривой совокупного предложения.
- 5. Дискуссия на тему «Анализ причин и последствий роста цен».
- 6. Модальные глаголы в пассивном залоге.

Занятие 5

Тема Money. Commodity money. Деньги как развитая форма товарных отношений. Вопросы для обсуждения:

- 1. Сущность денег и их свойства. Функции денег.
- 2. Понятие денежной системы.
- 3. Эволюция денежных систем: металлические денежные системы (биметаллизм и монометаллизм), золотослитковый стандарт.
- 4. Современные формы денег. Структура денежной массы. Закон денежного обращения.
- 5. Контрольная работа №1:Passive Voice
- 6. Повторение. Опрос по пройденным темам.

Занятие 6

Тема Banks. Понятие банковской системы.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Двухуровневая банковская система РФ. Правовое положение Центрального банка РФ.
- 2.Основные функции и задачи ЦБ РФ.
- 3. Инструменты и методы проведения кредитно-денежной политики.
- 4. Инфинитив. Формы и употребление инфинитива.

Основная литература

Занятие 7

Тема Banks. Понятие банковской системы.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Финансовые институты Понятие, виды и функции коммерческих банков.
- 2. Виды банковских операций.
- 3. Специализированные кредитно-финансовые учреждения.
- 4. Федеральная резервная система.
- 5.Инфинитив. (to + infinitive, the bare infinitive)

Основная литература

Занятие 8

Тема Fiscal policy Фискальная политика (Налогово-бюджетная политика)

- 1. Цели и содержание фискальной политики.
- 2. Государственный сектор и государственный бюджет: сущность и структура.
- 3. Социальная политика государства.
- 4. Различные концепции бюджетного дефицита.
- 5. Последствия государственного долга.
- 6. Verbs of perception (feel, hear, listen to, notice, see, watch).

Занятие 9

Тема Taxes Налоги

- 1. Налоги как основной источник доходной части бюджета.
- 2. Структура налоговой системы России.
- 3.Виды налогов.
- 4.Сложное дополнение (Complex Object).

Занятие 10

Тема Monetary policy. Кредитно-денежная политика.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Структура кредитно-банковской системы. Функции центрального эмиссионного банка.
- 2.Спрос и предложение на деньги. Механизм изменения денежной массы при выдаче (возврате) банковских ссуд.
- 3. Инструменты кредитно-денежной политики государства: ставка рефинансирования, обязательные банковские резервы, операции с ценными бумагами на открытом рынке.
- 4. Типы кредитно-денежной политики. Система страхования банковских вкладов.
- 5.Сложное подлежащее (Complex Subject).

Занятие 11

Tema Interest rate and the money market. Процентная ставка. Финансовая политика. Вопросы для обсуждения:

- 1. Процентная ставка в условиях совершенной конкуренции. Реальная и номинальная процентная ставка. Спрос на деньги.
- 2. Финансовые инструменты, их основные виды. Виды инструментов денежного рынка и показатели их доходности.
- 3. Краткосрочные государственные ценные бумаги. Депозитные и сберегательные сертификаты. Коммерческие бумаги и векселя. Котировки денежного рынка.
- 4. Контрольная работа №2: Infinitive and its Constructions

Занятие 12

Тема The money market. Финансовая политика.

Вопросы для обсуждения:

- 1. Инструменты рынка капитала. Государственные среднесрочные и долгосрочные ценные бумаги.
- 2. Понятие риска и виды рисков при инвестировании.
- 3.Спрос и предложение на финансовом рынке и курс ценной бумаги.
- 4. Дискуссия по теме «Электронные рынки как феномен мировой экономики»
- 5. Лексико-грамматический тест (разработка кафедры).

Занятие 13

Тема Economic shocks.

Вопросы для обсуждения:

- 1.Основные виды, их особенности, причины и последствия.
- 2. Стагфляция. Понятие стагфляции, причины и последствия.
- 3. Эмбарго.
- 4. Выполнение перевода текста по профессиональной тематике.

Основная литература

Занятие 14

Тема Кредитно-денежная и финансовая политика

Вопросы для обсуждения:

1. Представление Power Point презентаций:

«Возникновение и эволюция денег на Руси», «Мировые деньги», «Банковская реформа России», «Экономические кризисы в истории России», «Центральный банк и его роль» «Государственная система антиинфляционных мер», «Кредитно-банковская политика России на современном этапе», «Эволюция денег и денежных систем», «Фискальная (налоговая) политика и ее роль в стабилизации экономики».

2. Опрос по пройденному материалу.

3. Анализ индивидуального письменного перевода профессионально-ориентированного текста.

4. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся

4.1. Формы и методы текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

4.1.1. В ходе реализации дисциплины Б1.В.12 «Иностранный язык профессиональной коммуникации» используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:

- при проведении занятий лекционного типа: устный опрос;
- при проведении занятий семинарского типа: устный опрос, тестирование, эссе, презентации, портфолио;
 - при контроле самостоятельной работы студентов: проверка письменных заданий.

На занятиях для решения воспитательных и учебных задач применяются следующие формы интерактивной работы: диалого-дискуссионное обсуждение проблем.

Тема (раздел)	Методы текущего контроля
	успеваемости
Тема 1. The science of economics. Предмет	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
экономической теории.	
Тема 2. Microeconomics and	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
macroeconomics.Микроэкономика, макроэкономика.	
Тема 3. History of economic thought. История	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
экономической теории.	
Тема 4. Econometrics. Эконометрика.	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 5. The law of demand. Спрос и предложение.	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Рыночное равновесие	
Тема 6. Типы экономических систем. Традиционная	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
экономика	
Teмa 7. The market economy. Рыночная экономика	УО, T, CP, Э, Пр, Пф
Тема 8. The planned economy	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 9. The mixed economy. Смешанная экономика	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 10. SWOT анализ	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 11. SWOT анализ экономических систем	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 12. Consumer choices. Потребительский выбор	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 13. Costs and supply	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Итоговое занятие	УО, Т, СР, Э, Пр, Пф
Тема 14. История развития экономики	

4.2. Материалы текущего контроля успеваемости Тема 1-14

Тестовые задания (примеры)

Типовые оценочные материалы в форме тестирования:

1. Грамматический тест. Пример:

- What ... when I saw you?
- 1. you did
- 2.did you do
- 3.were you doing
- 4.did you

2. Лексический тест. Пример:

- The members of the House of Commons are elected by

- 1. secret ballot
- 2. political parties
- 3. the chief executive
- 4. secret

3. Тест на владение профессиональной лексикой. Пример:

- A contract guarantees that the ... contained in it will be fulfilled .
- 1. negotiations
- 2. obligations
- 3. transactions

4. Тест на проверку речевого этикета и разговорной практики. Пример:

- How are you feeling?
 - I am very tired.
 - 1.—Also me
 - 2. —So am I.
 - 3. —For me the same.
 - Why are you so nervous?
 - I am taking my driving test today.
 - 1. —Good chance!
 - 2. —Good luck!
 - 3. —Best regards!
 - How big is your group?
 - 1. —Them are seven.
 - 2. —We are seven.
 - 3. —It is seven people.

5. Тест на проверку целостного восприятия специального текста. Пример:

THE CIVIL SERVICE IN GREAT BRITAIN

The Civil Service is concerned with the conduct of the whole range of governmental activities as they affect the community, ranging from policy formulation to carrying out the day-to-day duties of public administration.

Civil servants are servants of the Crown. For all practical purposes the Crown in this context means and is represented by the go vernment of the day. In most circumstances the executive powers of the Crown are exercised by and on the advice of Her Majesty's Ministers, who are in turn answerable to the Parliament. The Civil Service as such has no constitutional personality or responsibility separate from the Government of the day. The duty of the individual civil servant is first and foremost to the minister of the Crown who is in charge of the department in which he or she is serving.

Recruitment to the Service is by open competition and the system of promotion within the Service is on merit. A change of minister, for whatever reason, does not involve the change of staff. The functions of the civil sevants remain the same whichever political party is in power.

Ministers sometimes appoint special advisers from outside the Civil Service. This practice has a long history. Special advisers are usually paid from public funds, but they are not permanent officials and their appointments finish when the Government's term of office ends, or when their minister moves to a different department or leaves the Government.

Answer these questions:

- 1. What are the functions of the Civil Service?
- 2. What does the term 'Crown' mean in this article?

How are the executive powers exercised?

- 3. Whom does the Civil Service serve?
- 4. Whom does an individual civil servant report to in his /her day-to-day work?
- 5. How are civil servants recruited and promoted?
- 6. Does the staff leave the department when the Minister resigns?
- 7. What experts are invited to help the Ministers outside the Civil Service? On what terms are they recruited?

6. Тест на проверку целостного восприятия текста на общие темы. Пример:

Read this text:

Stress is a natural part of living. Crossing a road, going to a party, driving a car, these are all stressful activities. We live in a fast-moving age, so we must learn how to relax properly. Here are some of the most common symptoms of stress: sleeping badly, poor appetite or overeating, drinking too much alcohol, difficulty in concentrating.

How do you deal with these problems? The average business person often has no time to sit down and think the answers over. But if you want to survive, you have to know how to cope with stress. So, here is a guide to reducing the level of stress in your life.

First, take up a hobby, if possible, an active outdoor activity. You won't worry about your problems when you are concentrating on a hobby that really interests you.

You must take plenty of exercise. This will keep you fit and should also help you to sleep better.

At work, it's important to make lists of tasks that you need to complete during the day. Write down your thoughts and ideas on paper. Learn to say 'no' even to your boss, if you think that colleagues are unreasonable. And, finally, don't forget that laughter is the best medicine.

Start this new action plan today and you'll find, within a surprisingly short time, that stress at work and at home is no longer the problem it was.

Complete the following sentences, using the information in the article:

- 1. One way to keep fit is to
- 1. sit and think about it.
- 2. take much exercise.
- 3. stop eating
- 2. High blood pressure and heart disease are
- 1. symptoms of stress.
- 2. not very dangerous.
- 3. cannot be avoided.
- 3. A good way to reduce stress at work is
- 1. have a drink.
- 2. take up some hobby.
- 3. try to forget stressful situations.
- 4. If you follow this new action plan,
- 1. you will become very rich.
- 2. you will manage to cope with stress.
- 3. you will be laughing all the time.

7. Подготовка эссе на заданную профессиональную тему. Пример:

- 1. «Возникновение и эволюция денег на Руси»,
- 2. «Мировые деньги»,
- 3. «Банковская реформа России»,
- 4. «Экономические кризисы в истории России»,
- 5. «Государственная система антиинфляционных мер»,

- 6. «Кредитно-банковская политика России на современном этапе»,
- 7. «Эволюция денег и денежных систем»,
- 8. «Фискальная (налоговая) политика и ее роль в стабилизации экономики».
- 9. «Анализ преимуществ и недостатков глобализации российской экономики»,
- 10. «Группы населения России, наиболее подверженные безработице»,
- 11. «Сравнение эффективности основных экономических систем мира»,
- 12. «Мировой опыт свободных экономических зон»
- **8. Презентация по одной из тем**: «Занятость населения. Безработица: ее причины и последствия», «Центральный банк и его роль», Экономика РФ и США»
- 9. Подготовка портфолио студента, содержащего CV, профильную информацию, презентации и другие работы творческого характера.
- 10. Контрольная работа на перевод с русского языка на английский.

11. Контрольная работа на перевод с английского языка на русский

12. Тест на адекватное восприятие сложной грамматической структуры. Пример:

- You are listened to with great attention.
- 1.Вы слушаете с большим вниманием.
- 2.Вас слушают с большим вниманием.
- 3.Вас слушали с большим вниманием.
- 4.Вы слушали с большим вниманием
- The visitor wanted us to clarify the matter.
- 1. Посетитель хотел уточнить вопрос.
- 2. Посетитель хотел, чтобы мы уточнили вопрос.
- 3. Хотелось, чтобы посетитель уточнил вопрос.
- 4. Посетителю хотелось уточнить вопрос с ними.
- The writer is reported to have published his book.
- 1. Писатель сообщил, что он опубликовал свою новую книгу.
- 2. Писателю сообщили, что его книга опубликована.
- 3. Сообщают, что писатель опубликовал свою новую книгу.
- 4. Сообщили, что книга писателя опубликована.

13. Задания для развития навыков устной диалогической речи на английском языка на профессиональные.

- 1. Why should organizational behavior follow the principles of human behavior and what should all the managers know about their employees?
- 2. What's the role of performance evaluation in management?
- 3. What are the goals of an employee entering an organization and what goals does an organization pursue when employing an individual?

13. Тест множественного выбора на формирование целостного текста.

What is Wonderful about the Brain?

Inside your head is a remarkable organ, the brain. You use it to understand and remember things that $\underline{1}$ (to happen) around you.

The brain is soft and spongy. It $\underline{2}$ (make up) of billions of tiny parts called cells. Three coats or membranes $\underline{3}$ (to cover) the brain.

The brain sometimes $\underline{4}$ (to call) the busiest communication centre in the world. The brain $\underline{5}$ (to control) your body functions and keeps all parts of your body working together. Thousands of messages from all parts of your body $\underline{6}$ (to send) to and from the brain. Messages $\underline{7}$ (to carry) to the brain by sensory nerves. Special places or centres, on the brain receive sensory messages from all parts of the body. When messages $\underline{8}$ (to receive) by centres, the brain $\underline{9}$ (to interpret) them.

All day long your muscles and your brain 10 (to work). By the end of the day they 11 (to be tired). Then your brain and your muscles 12 (to start) to relax. Before long, you go to sleep. As you sleep, the big muscles in your body relax.

1.	a) are happened	b) are happening	c) happens
2.	a) is made up	b) makes up	c) made up
3.	a) is covered	b) covered	c) cover
4.	a) is called	b) has called	c) calls
5.	a) is controlled	b) controlled	c) controls
6.	a) send	b) are being sent	c) has sent
7.	a) are carried	b) was carried	c) carried
8.	a) are received	b) will be received	c) will receive
9.	a) is interpreted	b) interpreted	c) interprets
10	. a) are worked	b) is worked	c) are working
11	. a) have been tired	b) are tired	c) are being tired
12	. a) are started	b) started	c) start

15. Контрольная работа на проверку нескольких языковых навыков.

Open the brackets using the proper tense and translate the sentence.

- 1. This college (train) civil servants since 2001.
- 2. They (argue) about the merger when he suddenly (lose) his temper.
- 3. They (discuss) the new project for three hours.
- 4. Management (introduce) a new system of rewards a month ago.
- 5. Unfortunately, I (not finish) the report yet.
- 6. I think it (take) us a month to study this problem.
- 7. Things are not so good at work. The company (lose) money.
- 8. When he was young he (work) 12 hours a day.
- 9. They (complete) the major reorganization by the next year.
- 10. I suddenly remembered that I (forget) my keys.
 - II. Insert some, any, no and their derivatives and translate the sentence.
- 1. You can use ... reference materials you find interesting.
- 2. ... organizations are responsive to our needs and ... are not.
- 3. You can hardly fins a manager who has ... problems.
- 4. ... type of responsibility can be a burden to ... people.
- 5. These documents are ... in his office.
 - III. Translate the sentences into English.
- 1. Многие люди не осознают влияние организаций на их поведение.
- 2. Как только мы выясним детали, мы сообщим вам.
- 3. Руководство только что разработало новую систему вознаграждений.
- 4. Наше восприятие, отношения, ценности постоянно изменяются.
- 5. Они уже обсудили условия платежа и поставок, когда прибыл их юрист.

5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине.

5.1 Зачет проводится с применением следующих методов (средств):

- форме устного ответа на теоретические вопросы;
- в форме письменного ответа на теоретические вопросы;
- тестирование в СДО с прокторингом.

5.2. Оценочные материалы промежуточной аттестации:

Вопросы к зачету с оценкой:

QUESTIONS

- 1. What do neoclassical economists believe about consumers?
- 2. What do economists do?
- 3. What everyday problems do you think people face in a planned economy?
- 4. What do economists do?
- 5. What do you think a company has to spend money on?
- 6. Do you know the names of any famous economists from the past or anything about their ideas?
- 7. What products or services are most in demand in the country now?
- 8. Do you think most countries have a market which is free from government management?
- 9. Who decides what products are for sale in a free market?
- 10. What trade-offs do you make every day?
- 11. What are microeconomics and macroeconomics?
- 12. Why is an economy of scale good?
- 13. What are costs?
- 14. What is planned economy?
- 15. What is a budget constraint?
- 16. How do the decisions we make affect the rest of the world?
 - 16. What does economics study?
 - 17. Why does technology exist in the market economy?
 - 18. Why are costs important?
 - 19. Why is a competition a good thing?
 - 20. What is a traditional economy?
 - 21. What is utility?
 - 22. Can you think of any examples of situations where people don't use money, either from the past or now?
 - 23. Does the market take into account the needs of producers and consumers?
 - 24. What use is the study of economics?
 - 25. If you were a producer, how would you react to increases, or the opposite decreases in demand?
 - 26. Who controls a market economy?
 - 27. Do you think about your budget constraints?
 - 28. Why do governments choose to run some industries?
 - 29. What are fixed costs?
 - 30. Why do governments deregulate some industries?
 - 31. Name ways for companies to make a profit.
 - 32. Why is a dis-economy of scale bad?
 - 33. Is economics only the study of money?
 - 34. Why are there no true market economies in the world today?
 - 35. What are variable costs?
 - 36. How do people make decisions about what to buy? Do people make rational decisions? Why?

- 37. What is cross-sectional analysis?
- 38. How do you think society would be run? Would there be an economy as we understand it?
- 39. Apart from price, what other things affect demand for a product or service?
- 40. Do you think the free market is a good idea? Is it good for society? Why?
- 41. Why do you think the traditional economy has almost disappeared?

Would you like to live in a traditional economy?

- 42. What is the role of the market?
- 43. What is econometrics?

Шкала оценивания

На оценку **«Отлично»** студент должен продемонстрировать умение ориентироваться в основные тенденции развития современной экономической мысли и используя отличные предметные знания, определять направления экономического развития фирмы; владеет культурой экономического мышления, способность к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения; способность творчески осмысливать учебный материал, демонстрирует высокий уровень подготовки к каждому занятию, проявляет творческую активность; может устанавливать межпредметные связи, а также излагает выводы и предложения, правильно отвечает на все дополнительные вопросы, ответ должен быть логичным и последовательным.

На оценку «**Хорошо**» студент должен продемонстрировать умение излагать и использовать предметные знания, специальные знания по другим экономическим и общеобразовательным дисциплинам; способность самостоятельно оценивать эффективность тех или иных экономических решений; адаптировать учебный материал к конкретным ситуациям в экономическом поведении отдельных рыночных агентов. Вместе с тем, не вполне правильно отвечает на все дополнительные вопросы. Ответ не отличается логичностью и последовательностью.

На оценку «Удовлетворительно» студент должен иметь представление о предмете микроэкономики, методах познания, быть знаком с базовыми экономическими категориями. В тоже время не может изложить выводы и предложить рекомендации. Не вполне правильно отвечает на все дополнительные вопросы. Ответ не отличается логичностью и последовательностью.

На оценку «**Неудовлетворительно**» студент не продемонстрировал умение творчески осмысливать учебный материал, излагать и использовать предметные знания, представление о предмете микроэкономики, методах познания, знакомства с базовыми экономическими категориями. Не может изложить выводы и предложить рекомендации. Не правильно отвечает на все дополнительные вопросы.

На оценку «Зачтено» студент должен продемонстрировать умение излагать и использовать предметные знания, способность самостоятельно оценивать эффективность тех или иных экономических решений; адаптировать учебный материал к конкретным ситуациям при анализе макроэкономической политики государства, преимущественно правильно отвечает на дополнительные вопросы

На оценку «**Незачтено**» студент не продемонстрировал умение творчески осмысливать учебный материал, излагать и использовать предметные знания, представление о предмете макроэкономики, методах познания, знакомства с базовыми экономическими категориями и моделями. Не может изложить выводы и предложить рекомендации.

Методические материалы

Зачёт с оценкой организуются в период сессии в соответствии с текущим графиком

учебного процесса, утвержденным в соответствии с установленным в СЗИУ порядком. Продолжительность зачета с оценкой для каждого студента не может превышать четырех академических часов. Зачет с оценкой не может начинаться ранее 9.00 часов и заканчиваться позднее 21.00 часа. Зачет с оценкой проводится в аудитории, в которую запускаются одновременно не более 5 человек. Время на подготовку ответов по билету каждому обучающемуся отводится 30-40 минут. При явке на зачет с оценкой обучающийся должен иметь при себе зачетную книжку. Во время зачета с оценкой обучающиеся по решению преподавателя могут пользоваться учебной программой дисциплины и справочной литературой. Знания оцениваются в соответствии с соответствующими компетенциями.

6. Методические указания для обучающихся по освоению дисциплины

Методические рекомендации по работе над конспектом лекций во время и после проведения лекции.

Обучающимся рекомендуется в ходе лекционных занятий выполнять следующее: вести конспектирование учебного материала, обращать внимание на категории, формулировки, раскрывающие содержание тех или иных явлений и процессов, научные выводы и практические рекомендации по их применению, задавать преподавателю вопросы.

Целесообразно в конспектах лекций рабочих конспектах формировать поля, на которых возможно делать пометки из рекомендованной литературы, дополняющие материал прослушанной лекции, а также подчеркивающие особую важность тех или иных положений.

Методические рекомендации к семинарским (практическим) занятиям.

На семинарских занятиях в зависимости от темы занятия выполняется поиск информации по решению проблем, выработка индивидуальных или групповых решений, решение задач, итоговое обсуждение с обменом знаниями, участие в круглых столах, разбор конкретных ситуаций, командная работа, решение индивидуальных тестов, участие в деловых играх.

При подготовке к семинарским занятиям каждый обучающийся должен: изучить рекомендованную учебную литературу; подготовить ответы на все вопросы семинара.—

При подготовке к семинарским занятиям необходимо обратить внимание на виды работ, которые определены заданием. Существенный акцент делается на умение студента выполнять индивидуальные письменные задания, а также на работу студента с большим объемом информации, как в электронном, так и в печатном виде.

При подготовке к семинарским занятиям важно проработать материал лекций по конкретной теме, ознакомиться с указанной литературой и выполнить все необходимые практические задания. Для семинарских занятий лучше завести отдельную папку с файлами или тетрадь со съемными листами для удобства работы.

Подготовка к контрольным мероприятиям.

При подготовке к контрольным мероприятиям обучающийся должен освоить теоретический материал, повторить материал лекционных и практических занятий, материал для самостоятельной работы по указанным преподавателям темам.

Самостоятельная работа осуществляется в виде изучения литературы, эмпирических данных по публикациям и конкретных ситуаций, подготовке индивидуальных работ, работа с лекционным материалом, самостоятельное изучение отдельных тем дисциплины; поиск и обзор учебной литературы, в т.ч. электронных источников; научной литературы, справочников и справочных изданий, нормативной литературы и информационных изданий.

Учебно-методическое обеспечение самостоятельной работы Основные виды самостоятельной работы:

- 1. Обязательная самостоятельная работа по заданию преп. /внеаудиторное чтение специальной литературы, подготовка case study analyses, подготовка портфолио, подготовка к презентациям и выступлениям на конференциях, работа с обучающими и контролирующими программами в компьютерных классах.
- 2. Обязательная самостоятельная работа по выбору студента (чтение специальной литературы на иностранном языке, участие в работе СНО при кафедре, участие в работе клуба «Дипломат», участие в олимпиадах по иностранным языкам, разработка индивидуальных проектов, работа с Интернет-ресурсами).

Материалы для самостоятельной работы студентов:

- 1. The Economist. http://www.economist.com/business/
- 2. Business Week. http://www.businessweek.com/ Free Management Library(SM) Complete, highly integrated library for nonprofits and for profits.

Наумауараууа таму	Список рекомендуемой литературы		
Наименование темы или раздела дисциплины	Основная (№ из перечня)	Дополните льная (№ из перечня)	Вопросы для самопроверки
Тема 1. The science of economics. Предмет экономической теории	1	1	Основные функции экономической науки. Потребности людей. Проблема ограниченности ресурсов.
Тема 2. Microeconomics and macroeconomics.Микр оэкономика, макроэкономика.	1	1	Понятие микроэкономики и макроэкономики. Сущность и значение экономических моделей в науке. Present Continuous: form, uses, time expressions. Местоимения
Тема 3. History of economic thought. История экономической теории.	1	1	Возникновение и развитие экономической теории. Древние авторы об экономике, деньгах, обмене.
Тема 4. Econometrics. Эконометрика.	1	1	История развития эконометрики. Специфика эконометрических измерений. Методы эконометрики: анализ временных рядов, панельный анализ.
Тема 5. The law of demand. Спрос и предложение. Рыночное равновесие	1	1	Закон спроса и предложения. Факторы, влияющие на изменение спроса и предложения. Кривые спроса и предложения. Ценовая эластичность. Факторы, влияющие на эластичность спроса. Эффект дохода. Эффект замещения. Взаимозаменяемые товары, взаимодополняющие товары

Torres (T	1	1	0
Тема 6. Типы	1	1	Особенности традиционной
экономических			экономики.
систем. Традиционная			Преимущества и недостатки
экономика			традиционной экономики.
			Перспективы традиционной
			экономики
Tема 7. The market	1	1	Чистая» рыночная экономика.
economy. Рыночная			Механизм свободного образования
экономика			цен. Принцип рациональности.
			Основные государственные
			функции при рыночной экономике.
Тема 8. The planned	1	1	Административно-командная
economy			экономика.
			Условия функционирования
			командной экономики
			Преимущества и недостатки
			плановой экономики.
Тема 9. The mixed	1	1	Характеристика смешанной
есопоту. Смешанная	1	1	экономики.
экономика			Модели смешанной экономики.
экономика			
			Преимущества и недостатки смешанной экономики.
T 10 CWOT	1	1	
Тема 10. SWOT	1	1	Определение понятия. Основные
анализ			параметры анализа. Внутренняя,
			внешняя среда
Тема 11. SWOT анализ	1	1	Сравнительный анализ различных
экономических систем			форм рыночной экономики (SWOT
			анализ)
			Классификация современной
			российской экономики.
Тема 12. Consumer	1	1	Удовлетворение потребностей.
choices.			Предпочтение. Экономические
Потребительский			блага.
выбор			Функция полезности.
1			Решения спроса и предложения.
Тема 13. Costs and	1	1	Закон убывающей предельной
supply	-		производительности. Эффект роста
Suppiy			масштаба производства.
			Общие и предельные издержки.
			Средние и предельные издержки.
	1	1	•
Taxa 14 Hamasara	1	1	Возникновение и эволюция денег
Тема 14. История			на Руси», «Мировые деньги»,
развития экономики			«Банковская реформа России»,
			«Экономические кризисы в
			истории России», «Центральный
			банк и его роль»
			«Государственная система
			антиинфляционных мер»,
			«Кредитно-банковская политика
			России на современном этапе»,
			«Эволюция денег и денежных
			систем», «Фискальная (налоговая)
			политика и ее роль в стабилизации
			экономики».
L	1	1	

7. Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", включая перечень учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы обучающихся по дисциплине

7.1. Основная литература

1. Business English for students of economics = Деловой английский для студентовэкономистов: учебное пособие / Б.И. Герасимов, О.А. Гливенкова, Н.А. Гунина [и др.]; под ред. М.Н. Макеевой. - 2-е издание. - Москва: ФОРУМ [и др.], 2018. - 184 с. - Текст: электронный. - URL: https://znanium.com/catalog/document?id=346855. -Режим доступа: для авторизир. пользователей

7.2. Дополнительная литература

1. Access to the World of Business and Professional Communication. Study Guide for Blended Learning. Step I (Modules I and II): учеб. пособие / Т.С. Путиловская, В.Н. Зайцева, Е.С. Павлюк [и др.]; под ред. Т.С. Путиловской. - Москва: Ай Пи Ар Медиа, 2020. - 166 с. - Текст: электронный. -

URL: http://www.iprbookshop.ru/94721.html. - Режим доступа: для авторизир. пользователей

7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация Не используются.

7.4. Интернет-ресурсы

- 1. The Economist. http://www.economist.com/business/
- 2. Business Week. http://www.businessweek.com/
- 3. Free Management Library(SM) Complete, highly integrated library for nonprofits and for profits.

http://www.managementhelp.org/

7.5 Иные источники

Не используются

8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение и информационные справочные системы

Курс включает использование программного обеспечения Microsoft Excel, Microsoft Word, Microsoft Power Point для подготовки текстового и табличного материала, графических иллюстраций.

Методы обучения предполагают использование информационных технологий (компьютерное тестирование, демонстрация мультимедийных материалов).

Задействованы Интернет-сервисы и электронные ресурсы (поисковые системы, электронная почта, профессиональные тематические чаты и форумы, системы аудио и видео конференций, онлайн энциклопедии, справочники, библиотеки, электронные учебные и учебно-методические материалы).

Допускается применение системы дистанционного обучения.